

“车享美好生活”2023湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节新闻发布会举行

2023湖南车展：网红长沙体验馆等你来

长沙晚报全媒体记者 孙占锋 田甜

一年一度的湖南车展马上就要开始了！3月23日，2023湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节（以下简称“2023湖南车展”）新闻发布会在长沙市人民政府新闻发布厅举行。本届车展以“车享美好生活”为主题，定于2023年4月28日至5月3日在湖南国际会展中心（世界之窗旁）盛大举行。

近年来，“长沙味 湖湘韵 中国范”的长沙网红形象早已蜚声遐迩，“湖南车展·网红车展”的IP也是名声在外。湖南车展已成长为有价值、有颜值、有内涵、有担当、有作为的“网红车展”，今年更将现场打造成集合吃、喝、玩、乐、购等长沙元素的“网红长沙体验馆”。



扫二维码看
新闻发布会现场视频
拍摄、后期：陈卓



新闻发布会现场。刘丰摄

立足长沙 影响中部 辐射全国 湖南车展的品牌IP越来越亮

长沙，网红品牌层出不穷，是一个常红的“网红城市”；长沙，热度只增不减，更是一个长红的“网红城市”。

16年来，湖南车展已茁壮成长为一个平台、一张名片，成为区域内规模最大、人气最高、成交最好的车市盛宴。众所周知，作为现代服务业的重要组成部分，会展业是现代城市经济的“助推器”，已成为衡量一个城市开放度、发展活力和未来潜力的重要标志之一。

从2008年破茧而出，历经15年艰辛、科学、系统经营，湖南车展已经成为中国车市响当当的名片。湖南车展以自带光环的行业影响力、号召力，矢志于会展行业与汽车市场的开拓创新，屡创奇迹。

湖南车展在2020年疫情防控之下打造了“全球首展”，随后湖南车展全面升级为“车市大看台、行业大舞台”，并联动长沙各区县（市）通力推广运营，成为拉动汽车消费、展示长沙城市形象的会展大平台。时至2023年，湖南车展已经办到第十六届。

网红展会 推陈出新 活动爆棚 湖南车展的人气口碑越叫越响

想行业之所想，急企业之所急，横跨“五一”假期，冲刺年中热销高峰。湖南车展应时应景，在提振消费信心、稳定经济发展的大潮中一马当先做出表率，凭借火爆人气成为长沙会展界声名卓著的打卡刷屏之所。

历年来，湖南车展对推动汽车销售起到了极

大的促进作用，同时也给湖南的消费者带来一年之中最优惠的购车福利。正因为如此，湖南车展才能够在汽车行业一呼百应，也能够在消费者中有口皆碑。

2023湖南车展继续以汽车消费为纽带，与“五一”假期黄金节点融为一体，强势升级“逛湖南车展 品网红长沙”“看车有礼 购车有奖”“你买车 我加油”等品牌活动。今年的湖南车展将更大力度推进跨界融合，串联起吃、喝、玩、乐、购、游等消费链条，聚集本地及省内、周边巨大人气。同时，展会将充分发挥“网红长沙”的影响和作用，着力将展会现场打造成网红城市别具特色的打卡地，湖南车展将成为网红长沙体验馆。

为此，2023湖南车展精心策划了以“寻找最美车主播”为主题的车展首届网络直播大赛，以描绘车生活为主线的首届中小学生手绘作品大赛，“汽车科技体验馆”社会实践活动等，这些让人脑洞大开的活动，既让各界人士展示才气，也必将为展会聚集充足的人气。

2023湖南车展将继续带来政府、车商、组委会为消费者量身定制的多重实惠“福利”“大奖”，将策划安排丰厚的活动参与大奖、逛展看车大奖和现场购车大奖等，整体优惠力度持续加码，打造年内购车的绝佳时机。据初步统计，今年展会期间，为广大消费者释放的看车、买车红利将超过10亿元。

历来，长沙各相关部门、各区县（市）都非常看好湖南车展对促进消费、稳定经济的引擎作用，今年各区县（市）将根据各自的区域特点，陆续出台与湖南车展展期配套的汽车促消费主题活动和力度空前的购车补贴措施。

2023湖南车展继续进行平台化运营，联动

全城资源，跨界合作、异业引流。广受好评和期待的“买新车 加好油”等百万油卡大放送活动也将如约而至。

一呼百应 品牌齐聚 新车云集 湖南车展的规模效应越办越大

截至目前，2023湖南车展前期筹备工作顺利开展，后续布展设计正在紧锣密鼓地推进。据初步统计，本届车展布展规模超过6万平方米，将带来全球20多个国家和地区的500余台展车，参展品牌100余个，品牌数量、首发新车、新能源车、概念车也将再度刷新纪录。

奔驰、宝马、奥迪、大众等众多一线品牌车企的最新产品将空降长沙、全国首发，比亚迪、蔚来、理想、小鹏、AITO等30余个主流新能源车品牌齐聚，多款个性、时尚、前沿的新能源车型将选择在湖南车展和消费者见面。而且，各大参展品牌期待满满、信心十足，例如比亚迪、大众、捷豹、路虎等品牌已预订了800平方米以上的大展位，众多厂商纷纷表示将设计更新、更高标准的展具，也将带来更有诚意、更有力的让利优惠。

2023湖南车展针对发展势头强劲的新能源车市场，将全方位搭建“造车新势力”与新能源车“发烧友”的交流平台。本届湖南车展，新能源汽车参展品牌数、参展面积也将创历史新高。

今年湖南车展6天时间里，现场观展人数和进店看车买车人数预计超过60万人次，销售总额将超过60亿元。

多方协办 联动办展 立体护航 湖南车展的保障体系越来越全

在长沙全面落实“三高四新”战

略定位和使命任务，奋力实施“强省会”战略，推动高质量发展中，湖南车展守正创新，面向未来，为将长沙打造成有影响力的“国际会展名城”贡献汽车力量；在“车享美好生活”的热切期盼中，为实施“强省会”战略，为建设现代化新长沙赋能。

2023湖南车展由中国汽车流通协会、中华全国工商业联合会汽车经销商商会、中国汽车工程学会、湖南省商务厅、长沙市人民政府指导，得到长沙市委宣传部、长沙市委网信办、长沙市会展办、长沙市商务局、长沙市文化旅游广电局以及各区县（市）人民政府的特别支持，由湖南日报社、长沙晚报社、三湘都市报、湖南省汽车商会强强联合主办。

此外，还有市卫健委、市城管局、市公安局治安支队、市公安局交警支队以及相关街道、长沙市消防救援支队和湖南国际会展中心等单位的大力协助。

行业翘首以盼，市民相约而来，湖南车展·网红车展，终不负“全球首展”的美誉。2023湖南车展将围绕“车享美好生活”的主题，齐聚网红长沙元素，刷新长沙展会名片，搭建消费绝佳平台，成就车市嘉年华。

深耕行业，融入城市，一年一度，惊喜无限！2023湖南车展，4月28日至5月3日，湖南国际会展中心老地方见！

历届湖南车展举办盛况。均为资料图片



2023湖南车展与历届相比 将呈现五大特色——

独特方式打开不一样的惊喜

长沙晚报3月23日讯（全媒体记者 孙占锋 田甜）“老地方才有真感情，老档期激发新火花！”3月23日，2023湖南车展新闻发布会上，2023湖南车展组委会秘书长胡建红特别介绍了本届车展的五大特色。

立足特殊的背景

2020年，湖南车展成功举办疫情防控之下的“全球首展”，摸索了一条后疫情时代怎么办的具体方法。2023湖南车展在落实党的二十大精神之开局之年举办，也是疫情防控取得重大决定性胜利之后，汽车在湖南的第一个大型展会。今年，湖南车展将在推进构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，在提振消费信心、激发市场活力方面，继续贡献展会力量。湖南车展也是全面落实“三高四新”战略定位和使命任务的具体举动，将通过展会的举办为现代化新长沙建设和长沙高质量发展发挥汽车力量。

彰显特别的气质

因为一个展会，记住一座城市；因为一座城市，带火一个展会。在长沙这样一个网红城市，要引入更多的长沙元素、更多的网红元素办展。2023湖南车展就是以更加务实的手段，更多的网红元素筹备。湖南车展现场打造成网红长沙体验馆，让每一个逛展的消费者除了能够看车、买车之外，吃、喝、玩、乐、购、游也都能找到有体验感的网红元素，从而彰显长沙的网红气质。

推出特色的活动

结合长沙的网红城市特质，2023湖南车展尤其在推广活动方面下足功夫，将推出一系列带人气、带流量的网红活动。今年，湖南车展精心策划了以“寻找最红车主播”为主题的首届网络直播大赛，车展现场将成为网红主播们的聚集之地。同时，以“描绘车生活”为主题的首届中小学生手绘作品大赛也将推出，发挥孩子们对美好生活的梦想与期待，画出未来想要的汽车模样和生活场景。带着孩子的作品来到车展现场，还可以参加“汽车体验馆”活动。

释放特惠的福利

针对消费者普遍关心的优惠问题，2023湖南车展与历届相比，将是优惠力度最大、消费者享受福利最多的一届车展。福利涵盖了各级政府、车商、组委会的多重利好，在车展期间将会加大力度、集中释放。据初步估计，整个车展期间释放的福利将在10亿元以上。

优化特有的模式

湖南车展的组织架构特色鲜明，政府、车商、媒体、汽车商会“四位一体”，联动立体办展模式在全国同类展会中为数不多，优势突出。今年，湖南车展将继续完善联合办展模式，开展平台化运营，联动全城资源跨界合作，让车展更加好看、好玩。

业界反响

湖南车展期间 将带来最大的诚意

胡勇（一汽-大众湖南区域代表）：一汽-大众是最早报名2023湖南车展的汽车品牌之一。我们将为本次车展带来全系产品，有燃油车也有新能源车，包括新能源的ID.4 CROZZ、ID.6 CROZZ，以及未来马上要发布ID7产品；燃油车则包括揽巡、揽境、高尔夫、迈腾、速腾等。

目前，我们的燃油车在湖南市场的份额已经做到了第一，这离不开政府、媒体以及广大消费者的喜爱和支持。2023湖南车展期间，我们也会带来一汽-大众最大的诚意，将结合佛山工厂的嗨购节，给湖南消费者带来工厂直销价。再结合长沙市汽车消费节等各种综合性补贴，必将是满满的惊喜。金杯银杯不如老百姓的口碑，一汽-大众已经完全融入了湖湘文化，我们将和2023湖南车展组委会一起给大家送出最实惠的福利。

初步估计，根据不同的车型，车展期间我们每台车的让利空间将在2万元以上，最高甚至能达到10万元。

【媒体声音】

2023湖南车展 又是好戏连台

屈可（中国交通广播主持人）：今年的湖南车展是真正意义上的疫情之后首个超级车展，又恰逢车市品牌大洗牌，而且面对车展年年升级的“硬要求”，今年湖南车展又是好戏连台！锁定是个热闹非凡的盛宴。虽苦了组委会的小伙伴，但乐了各参展商和观众朋友。在此预祝2023湖南车展圆满成功！

李威（湖南金鹰955主持人）：后疫情时代，如何提振消费信心？如何让消费者买的安心？如何在六天时间给大家浓缩打卡网红长沙的开心？敬请关注第十六届湖南车展暨长沙汽车消费节。

魏子沐（湖南都市频道记者）：科技革新汽车工业，链主链接家与远方；十六载快乐再出发，用实惠价买品质车！

杨照凤（爱车汽车）：期待本届湖南车展上的新能源车多一些，针对国产品牌也要大力推广支持。希望湖南车展上的科技感多一些，有真正吸引大家眼球的技术。

（长沙晚报全媒体记者 田甜 整理）

【答记者问】

问：湖南车展对于长沙践行“强省会”战略、全面建设现代化新长沙发挥着怎样的作用？

长沙市会展办副主任罗庆龙：为践行“强省会”战略贡献汽车力量，长沙汽车产业发展路径十分明晰。作为七大千亿产业之一，长沙已经形成了集整车和关键零部件研发、制造、销售、服务为一体的汽车产业体系，集聚了上汽大众、比亚迪等整车制造企业和博世等一大批知名零部件制造企业。

近年来，长沙积极抢跑于新能源汽车产业全新赛道，精准把握智能网联汽车产业发展风口，汽车产业正逐步成为长沙重要的城市名片。2022年，湖南新能源汽车产量跃居全国第4，达49.6万辆，比上年增长248.8%，高出全国平均水平近152个百分点，而长沙的新能源汽车产量占了全省总量的绝大部分。

以展促销、促产。湖南车展是中国中部大型汽车“行业盛会”，已成功举办至第十六届。与此同时，湖南车展与长沙的文旅、餐饮等行业、商家深入联动，也在“五一”假期为长沙带来了火热人气，成为展示“网红长沙”城市魅力的重要平台。

问：本届湖南车展将怎么体现“网红长沙”元素？

2023湖南车展组委会秘书长胡建红：众所周知，长沙是一座“网红城市”，本届车展将被打造成网红长沙的一个体验馆。车展期间，长沙的网红景点、网红美食、网红体验馆，将集中亮相湖南车展，只要逛车展就可一站式感受网红长沙的特别韵味，让你“逛湖南车展 品网红长沙”。

本届车展，将组织开展“寻找最红车主播”、“打卡露营车 车享新生活”、“汽车科技体验馆”社会实践活动、“车生活手绘大赛”等一系列好玩、有趣的网红活动。现场，还将派发湖南旅游景区优惠券、美食代金券等福利。“五一”假期，记得来湖南车展打卡，畅享嗨游长沙模式。

此外，本届湖南车展与长沙市汽车消费节同步进行。政府、车商、组委会为消费者量身定制多重实惠“福利”“大奖”，整体优惠力度将在往年基础上持续加码，打造年内购车的绝佳时机。

本届湖南车展的特色和亮点还有很多，比如新能源汽车现场丰富的抽奖、互动活动等。届时，期待与大家一起来体验。

